1 A a 1 U (jedná se o test):

   1, Ve které větě se objevuje chybný tvar?

        ° Přijel na návštěvu s oběma dcerami. 

        ° Kamarádil se jen s holkama. 

        ° Nekoukej na mě těma svýma očima. 

        ° Hrál si s těmi koťaty každý den. 

  2. Vyber správný spisovný tvar slovesa "potkat" - 1. os., č. mn, způsob podmiňovací minulý, vid dokonavý, rod činný: 

      ° Potkali bysme se. 

      ° Byli bysme se potkali. 

     ° Byli bychom se potkali. 

     ° Potkali bychom se. 

  3. Ve které větě se objevuje příslovečná spřežka?

      ° Když šel kolem, stavil se za mnou. 

      ° Přišel příliš pozdě. 

      ° Naučil se celý text zpaměti. 

      ° Večer se na obloze objevovaly hvězdy. 

  4. Určete, které slovo nevzniklo odvozováním. 

     ° dobro

     ° podpatek 

     ° kamenný 

     ° most 

   5. Ve které větě se vyskytuje chyba ve výstavbě? 

    ° Velký vliv na děti mají počítače, do kterého se instalují hry. 

    ° Usmíval se a mával na každého, kdo prošel kolem. 

    ° Naši planetu čekají zlé časy a hrozí jí katastrofy. 

    ° Byl to muž, jemuž nikdo nevěřil. 

  6. Ve kterém souvětí se nevyskytuje odporovací poměr? 

    ° Celý večer jsem čekala na jeho návrat, a on nepřišel. 

    ° Měl spoustu plánů. jenže příliš sil vyplýtval na nepodstatné věci. 

   ° Utratil všechno, dokonce sáhl na úspory své ženy. 

   ° Celý život se snažil, úspěch se však nedostavil. 

  7. Ve kterém souvětí se vyskytuje věta vedlejší účelová? 

    ° Pospíchej, protože vlak už vjíždí do stanice. 

    ° Pospíchej, abys stihl vlak. 

    ° Řekni mu, aby kvůli odjezdu vlaku nepospíchal. 

    ° Pospíchej, nebo nestihneš vlak. 

  8. Která věta byla utvořena na základě schématu: přívlastek shodný - podmět - přísudek - přísl. určení - přívlastek shodný - 

      předmět - přívlastek neshodný? 

    ° Petrův otec chytil včera neuvěřitelně velkou rybu. 

    ° Zásadní význam měla ve středověku víra v život po smrti. 

    ° Naše maminka uvařila večer báječnou polévku z hub. 

    ° Významní vědci toužili v životě především po světovém věhlasu. 

  9. Do kterých vět je třeba doplnit a vynechané místo pouze "s", aby byly správně? 

   ° Stoh -hořel, ačkoliv to hasičské -bory z celého okolí -koušely hasit celou noc. 

   ° -tloukl desky k sobě. Mezery -tmelil. Dýhy -lepil k sobě. 

   ° Voda -plavila hlínu do potoka. Řeka se -kalila. 

   ° Sál zůstal -cela ohromen výkonem tanečnic. Lidé se snažili dostat na -koušku. 

10. Která věta je pravopisné chyby? 

   ° Policie se speciálně připravuje na návrat nejznámnějšího českého zločince.

   ° Poslanci chcou navrhnout zrušení státní zakázky kopřivnické automobilce. 

   ° Jen do dvaadvaceti hodin mohou být otevřeny zahrádky zlínských restaurací. 

   ° Harry chce do Iráku odjet za každou cenu se svými kamarády z jednotky. 

